
Усвідомлюючи вплив війни на психічне здоров’я населення та необхідність негайного реа-

гування на зростання попиту на послуги психічного здоров‘я, Проект приєднався до інших 

міжнародних партнерів у сфері охорони здоров’я, щоб розробити та поширити навчальний 

онлайн-курс для закладів первинної медичної допомоги з ведення поширених психічних роз-

ладів, заснований на відповідних рекомендаціях ВООЗ (mhGAP). 

Мета курсу – сприяти якнайшвидшому навчанню сімейних лікарів, щоб вони могли 
допомагати українцям, які постраждали від війни.

Курс є основним методичним посібником, створеним з ініціативи МОЗ та ВООЗ. Проект 
надав консультаційну підтримку та сприяв поширенню курсу через Академію НСЗУ, з якою 
давно співпрацює, для максимального охоплення медичних працівників на рівні первинної 
медичної допомоги. 

ГРУДЕНЬ 2022

СПРИЯННЯ РОЗБУДОВІ ПРОЗОРОЇ СИСТЕМИ 
БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 
МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

Безперервний професійний розвиток (БПР) медичних працівників набув особливого значення 

в умовах війни, оскільки зараз фахівцям необхідно оволодівати навичками з лікування травм, 

надання послуг психічного здоров‘я та реабілітації пацієнтам, які постраждали від війни. 

Щоб задовольнити цю потребу, Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» 

(Проект) надає технічну допомогу Міністерству охорони здоров’я України (МОЗ) у впро-

вадженні програми БПР медичних працівників. 13 грудня 2022 року заступники Міністра 

охорони здоров’я Марія Карчевич та Ірина Микичак представили функціонал та плани впро-

вадження нової електронної системи БПР для реєстрації надавачів БПР та відстеження їхніх 

заходів. Такий механізм дозволить МОЗ краще здійснювати нагляд за надавачами БПР, які 

відповідають вимогам МОЗ. Понад 210 учасників заходу дізналися про критичний функціо-

нал системи та умови роботи в перехідний період, а надавачі БПР отримали відповіді на 

понад сотню запитань. МОЗ, спільно з Проектом, розгляне коментарі та пропозиції щодо 

впровадження БПР в Україні для продовження роботи та проведення подальших консуль-

тацій.

ПІДТРИМКА РОЗРОБКИ ТА ПОШИРЕННЯ ОНЛАЙН-
КУРСУ З ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНЕРАТОРІВ ДЛЯ НСЗУ

Ми прагнемо залучити потужну спільноту українських спеціалістів первинної медичної 

допомоги, щоб громадяни мали доступ до психіатричної допомоги на ранньому етапі 

та могли отримати спеціалізовану медичну допомогу у разі потреби.

Ірина Микичак

Заступник Міністра охорони здоров’я України

Щоб допомогти Україні пережити зиму на тлі жорстоких ударів Росії по цивільній інфра-

структурі, уряд США поставив 1666 генераторів місцевим партнерським організаціям 

та державним установам на національному, регіональному та місцевому рівнях. 

Станом на 29 грудня Проект придбав Національній службі здоров’я України (НСЗУ) у 
Києві два генератори, які є критично важливими для пом’якшення наслідків аварійних від-
ключень електроенергії. Один генератор вироблятиме електроенергію, необхідну для 
живлення серверної, де розміщені інформаційні та телекомунікаційні системи НСЗУ, а 
другий забезпечуватиме комфортний температурний режим, щоб 200 державних служ-
бовців могли продовжувати використовувати приміщення НСЗУ взимку. Завдяки цим зу-
силлям USAID виконало своє зобов’язання постійно підтримувати Україну під час війни 
та допомагати країні пережити зимові місяці, незважаючи на напади Росії.

РОЗРОБКА ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Керівникам та організаторам охорони здоров’я на всіх рівнях бракує інформації про те, як 

реагувати на виклики війни та які кроки вживати для відновлення системи охорони здоров’я 

як на національному, так і на регіональному рівнях. Щоб підтримати їх, Проект та Україн-

ський католицький університет (УКУ) підготували збірку з восьми практичних прикладів 

українських закладів охорони здоров’я, які успішно протистоять викликам війни.

15 та 16 грудня 2022 року Проект та УКУ провели захід під назвою «Написання та викла-

дання практичних прикладів в рамках державної політики у сфері охорони здоров’я: нав-

чання для тренерів». 34 викладачі з 17 українських університетів і навчальних про-

грам взяли участь у заході, і тепер готові використовувати збірку практичних прикладів у 

своїх освітніх програмах для менеджерів у сфері охорони здоров’я. На заході була надана 

інформація про те, як використовувати практичні приклади, були запропоновані питання 

для обговорення та ідеї для індивідуальної та групової роботи. Збірка покращить здатність 

менеджерів у сфері охорони здоров’я керувати закладами охорони здоров’я під час війни 

та інших криз, що зрештою сприятиме підвищенню ефективності використання ресурсів та 

якості медичної допомоги. Учасники відзначили важливість тренінгу та обраного методу 

навчання керівників.

Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» (Проект), який спів-
фінансується UKAid та впроваджується компанією «Делойт», надає технічну 
підтримку Уряду України у побудові прозорої, підзвітної та ефективної системи 
охорони здоров’я, здатної задовольнити потреби населення України.

З початку війни Проект зосередив свою діяльність на таких напрямках: 
•	 адаптація та зміцнення управління у секторі охорони здоров’я в умовах війни;
•	 усунення ризиків для стабільного та прозорого фінансування охорони здоров’я;
•	 сприяння відновленню та розбудові кадрового потенціалу охорони здоров’я;
•	 покращення стабільної та безпечної роботи медичних інформаційних систем та ЕСОЗ; 
•	 сприяння відновленню та адаптації механізму надання послуг у воєнний та післявоєнний час.

Заходи спрямовані на задоволення нагальних медичних потреб внутрішньо переміщених осіб 
та громадян, особливо представників соціально незахищених категорій населення. У тісній 
координації з Урядом України, регіональними органами влади, закладами охорони здоров’я 
(ЗОЗ) та міжнародними організаціями гуманітарної допомоги, Проект продовжує моніторинг 
робочого середовища, щоб адаптувати заходи для задоволення нових потреб.
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Ми докладаємо чимало зусиль для того, щоб спростити поточні процеси та 

зробити їх зручними з допомогою електронних рішень. Нова електронна 

система БПР допоможе надавачам швидко та легко подавати документи 

на реєстрацію та мінімізує будь-які корупційні ризики.

Марія Карчевич

Заступник Міністра охорони здоров‘я України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій та 

цифровізації

МОЗ України продовжує працювати над розбудовою ефективної та прозо-

рої системи безперервного професійного розвитку медичних працівників, яка 

відповідатиме потребам усіх її учасників: надавачів БПР, медичної спільноти, 

навчальних закладів та інших партнерів.

Ірина Микичак

Заступник Міністра охорони здоров’я Україницифровізації

Тетяна Бойко

Заступник Голови НСЗУ

Ми надзвичайно вдячні Проекту за те, що завдяки його щедрій допомозі НСЗУ увійшла 

у 2023 рік із двома генераторами. Вони допоможуть нам забезпечити безперебійну 

роботу нашої серверної, підтримають великий генератор, який зараз підключаєть-

ся, та забезпечать додаткове джерело електроенергії для опалення будівлі під час 

аварійних відключень електроенергії.

Ольга Чорна

Доцент кафедри державного управління СНУ імені Володимира Даля

Наразі маємо великий попит на навчання за магістерськими програмами з менед-

жменту та державного управління, особливо у сфері охорони здоров’я. Ситуація вима-

гає абсолютно нових знань. У свою чергу, ми, викладачі, маємо реагувати на запити, 

постійно підвищувати свій професійний рівень, шукати навчальний матеріал. Ми хо-

чемо бути максимально корисними для наших абітурієнтів, допомогти їм отримати 

найнеобхідніші знання та навички, а також представити їм досвід інших керівників. 

Презентації та збірка практичних прикладів, надані на тренінгу, є корисними, акту-

альними та своєчасними.


